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21 |Dans le ciel d’été, un martinet vole. Il est noir, silencieux. On dirait qu’il dessine des 40 18 présent 8 3 2 0 5
formes géantes. En fait, il cherche de la nourriture. Il monte, descend, virevolte et happe
des insectes volants qui passent par la. Quel gourmand !
22 |Jaime bien ce chant. Il n’est pas trés difficile méme s’il est un peu long. Je le trouve doux 36 21 présent 5 4 3 1 8
et mélodieux. C’est un chant qui réussit a nous faire sourire, un chant qui nous rend
heureux.
23 |Un éléphant va a la riviére. Il est joyeux. Il aime jouer avec I'eau. A I'aide de sa trompe, il 44 18 présent 7 2 3 0 6
s’asperge longuement et il barrit de satisfaction. Enfin, complétement trempé, il sort de
I’eau et reprend sa marche dans la savane.
24 | Le crapaud se dirige vers la mare. Quand il marche, il semble lourd et maladroit. Mais 44 20 présent 8 4 1 0 7
qguand il bondit, le voila léger, aérien.
Arrivé a la mare, il plonge, revient a la surface, s’installe sur une feuille de nénufar et se
met a coasser de bonheur.
25 |Le donjon du chateau était impressionnant. En sortant de la forét il apparaissait, 37 20 imparfait 5 8 2 0 5
imposant, majestueux, massif. Mais quand on s’en approchait, il dévoilait ses faiblesses :
il était fissuré, délabré, fragile. Il semblait alors beaucoup plus inoffensif.
26 |Un singe agile et facétieux a caché les petits trésors de son frere. Puis il s’est enfui, 42 16 passé composé 4 4 3 0 5
content de sa farce, en sautant de liane en liane. Mais maintenant, il est bien embété car présent
il ne se souvient plus de la cachette.
27 |Quand nous arrivons dans cette vallée, le premier jour est toujours un peu particulier : il 49 20 présent 5 8 2 0 5
nous parait si calme qu’il en devient long ! A chaque séjour, ce premier jour nous
surprend tant il nous semble doux au début puis, peu a peu, beaucoup plus humide et
frais.
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28 |Félix marche sur le trottoir. Il est tres fier, trés heureux aussi : on lui a confié de I'argent 54 20 présent 8 3 0 1 8
pour qu’il s’achéte un petit gouter. Il arrive a la boulangerie. Devant la vitrine, il hésite. Il
est tellement gourmand qu'’il a envie de tout acheter. Finalement, il choisit un pain aux
raisins.
29 |Ce matin, j’ai acheté un pain. Il n’était pas trés cher mais il semblait bien croustillant. Il 42 20 imparfait 5 5 2 0 8
sortait du four. Ce soir, quelle déception ! Mon pain est devenu dur, cassant, passé composé
immangeable ! On voit qu'’il est fait avec une mauvaise farine.
30 |Le matin, le parvis est calme, presque vide. A midi, il s’anime. Il devient plus bruyant. 42 27 présent 6 10 4 0 7
C’est un vaste parvis arboré et fleuri. Il est lumineux mais reste agréable et frais méme
en été grace a ses platanes. Quel beau parvis !
31 |Son pére attendait. Immobile, assis au premier rang, il restait silencieux. Bien que peu 54 24 imparfait 6 9 2 1 6
agé, il paraissait déja un peu vieux, peut-étre parce qu’il était toujours trés sérieux. A cet
instant, il devait étre fier. Il était prét. On le sentait méme impatient de voir son enfant
faire son entrée sur la scéne.
32 |Ce long boulevard traverse la ville. Comme il est trés fréquenté, il est bruyant. Il est 46 22 présent 6 6 1 3 6
plutot étroit mais il s’élargit en sortie de ville. Je n"aime pas le traverser car je le trouve
dangereux. Et mes parents n’aiment pas I'’emprunter car il est souvent embouteillé.
33 | Un chemin forestier tres étroit serpente dans la montagne. Il contourne les bergeries et 49 19 présent 6 4 1 2 6
les amas rocheux. Quand il traverse la forét, il devient moins caillouteux. En arrivant dans
la plaine, il s’élargit. Il est alors beaucoup moins sinueux. Des frénes le bordent et lui
donnent un charme irrésistible.
34 |Un rougegorge audacieux vient se poser sur le bord de la fenétre. C'est I'hiver. Il doit étre | 49 18 présent 6 5 1 1 5
affamé. J'ouvre tout doucement. Il m’observe, un peu inquiet mais plein d’espoir. Je lui
lance quelques miettes. Aussitot il se jette dessus, les picore et s’envole. Le voila
rassasié !
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35 |Qu'il est lourd, ce sac ! Il doit peser une tonne ! Il est plein a craquer. Et puis, il est tres 50 20 présent 5 4 2 2 7
volumineux. Il n’est vraiment pas pratique. Et comme ses roulettes sont cassées,
comment le déplacer ? Je sais : je vais le poser dans la remorque du vélo.
36 |« Alors, comment est cet appartement ? 57 20 présent 0 9 2 1 8
- C'est un grand appartement trés agréable et bien placé. Il n’est ni sombre ni clair.
Comme il est vide, il parait trés spacieux. Je le trouve joli.
- Est-il récent ?
- Il est neuf | Mais il est cher, et un peu trop exigu pour nous cing. »
37 |Ce département est plut6t rural. Il posséde des lacs et des foréts. Ses rivieres le 56 25 présent 6 6 5 2 6
traversent paisiblement. En hiver, ce département est froid et humide. En été, il est
chaud et sec. A 'automne, des oiseaux migrateurs le survolent. Soucieux de son
environnement, il accueille des touristes mais il réussit également a protéger ses espaces
naturels.
38 |Un pont enjambe la riviere qui traverse la ville. C’est un joli pont, tres élégant. Il n’est pas | 56 24 présent 5 7 3 2 7
tres long, plut6t étroit. Il est construit en bois et en métal. Il semble a la fois léger et
robuste. Son élégance attire les touristes, qui aiment le prendre en photo et 'emprunter
pour aller vers le centre-ville.
39 |L’éleve est prét. Il attend ce spectacle musical depuis plusieurs jours. Il est impatient et 51 22 présent 6 6 2 1 7
heureux de le découvrir...
Et il n’est pas dégu : le spectacle lui plait beaucoup. Il reste attentif du début a la fin.
En revenant a I'école, il semble trés satisfait de sa sortie scolaire.
40 |Dés le matin, le jeune coq sort de son abri et cherche quelques grains a picorer. Il grattele| 54 20 présent 9 2 3 0 6
sol et saisit vivement chaque grain avec son bec. De temps en temps, il leve la téte et
observe les environs. Comme il est craintif, il court se cacher dés qu’il entend un bruit
suspect.




